

EL GRANO DE ARENA

n°12 – Miercoles 01 de deciembre de 1999.

75.000 PERSONAS.

Sumario

- 1- 75.000 personas manifestaron en las calles contra la OMC
- 2- ATTAC en todas partes
- 3- Declaración de Chile
- 4- ATTAC en Seattle
- 5- Los enjuagues de Seattle
- 6- Después del petróleo, el diluvio
- 7- Gas mortal en Uruguay
- 8- Axa al a(x)cecho
- 9- ATTAC en Brasil
- 10- Acciones contra la Ronda

75.000 personas manifestaron en las calles contra la OMC

Comunicado de Prensa Paris 27 de noviembre de 1999

Las manifestaciones contra la Ronda del Milenio de la OMC, que convocaron ATTAC. la Confederación Campesina y la Coordinadora para el control ciudadano de la OMC, junto a centenares de asociaciones, sindicatos y partidos políticos tuvieron un enorme éxito en toda Francia. Se calcula que hubo 75.000 manifestantes en 80 ciudades.

La apuesta era difícil ya que su objetivo podía parecer un tanto abstracto.: una auditoria a una organización internacional, el balance de cinco años de liberalización, una moratoria... Sin embargo ha quedado demostrado que los ciudadanos son absolutamente capaces de manejar mecanismos que se decían reservados a los especialistas y que están dispuestos a salir a las calles para dar testimonio de sus convicciones. El mensaje de ATTAC "comprender para actuar" ha sido totalmente efectivo y deja entrever que en el futuro se organizaran manifestaciones de mucha mayor envergadura contra los diferentes aspectos de la dictadura de los mercados.

Algunas manifestaciones han adoptado formas realmente originales: desde la inopinada visita a la residencia del renunciante director general del FMI, Michel Camdessus en Bayona hasta la

construción en Rennes de un muro de la globalización, oportunamente destruído por los manifestantes. Muchas de ellas han incluido discusiones espontáneas con los transeúntes, con los consumidores, en los cafés. Está surgiendo, sin dudas, un "ambiente" y un "estilo ATTAC, que combina la convivencia, la imaginación y el pluralismo y que se han puesto al servicio de un lucha sin concesiones contra el liberalismo.

En algunas ciudades, los comités locales han logrado reunir cantidades desde hace años sin precedentes: en Puy-en Velay, 100 personas, en Manosque, 600 personas, en Bourges, 500, en ILa Rochelle una cifra impresionante, 2.500 personas se han juntado codo a codo contra las pretenciones de la OMC. En Narbonne, el Comité ATTAC que se ha solidarizado con las víctimas de las inundaciones, reunió, a pesar de las circunstancias, a 150 personas. En La Réunion, manifestaron 300 personas, en Saint Pierre y Saint Denis.

En ciertas metrópolis regionales, las manifestaciones fueron imponentes 5000 personas en Marsellla, 3000 en Lyon y Nantes, 4000 en Toulouse, 2000 eb Bordeaux, Grenoble y Mans, etc. En Paris la concentración que partió de la Bolsa para llegar a la Bastilla reunió 20.000 personas

En la mayor parte de las concentraciones se advirtió la prsencia de representantes europeos y nacionales (tales como los del Comité ATTAC



de la Asamblea Nacional) y especialmente legisladores locales. En casi todas partes las delegaciones fueron recibidas por las prefecturas y las subprefecturas (nivel municipal), acompañadas de pedidos y de reclamos a los representantes elegidos.

Se espera que este gran éxito llame a la reflexión al gobierno y al Comisionado Europeo Pascal Lamy (" El hombre que dice sí" para retomar la expresión de una pancarta de un Comité ATTAC de Paris). Deberán entender que la movilización ciudadana no va a aflojar en los días, semanas y meses futuros.

Por iniciativa de ATTAC se va a realizar una gran concentración de organizaciones que participaron el 27 de noviembre para definir los próximos ejes de esta lucha, en relación con el Orden del Día que se adoptará (o no se adoptará) en la Conferencia Ministerial de la OMC. Se presentará los grandes lineamientos en la noche del 15 de diciembre en Paris, en el anexo de la Bolsa de Trabajo, junto al informe que realizarán las delegaciones que estuvieron presentes en la contra-cumbre de Seattle.

ATTAC en todas partes

Desde el 3 de junio de 1998, ATTAC ha movilizado personas, grupos, asociaciones, municipalidades, etc.

En todas partes los pedidos de información son inmensos. Porque no existe ninguna clase de acción posible y ni libremente decidida si no se SABE, no se COMPRENDE, no se ESTA AL CORRIENTE de lo que pasa, se trama, se resuelve en el secreto de las asambleas nacionales e internacionales, lo que se expresa lenguaje sibilino através del organizaciones que quieren diirgir el mundo, solas, sin discusión alguna, pareciendose cada vez más a los dictadores enloquecidos por ficciones a la Julio Verne, con una única divisa: Todo para mí, nada para los demás.

Pero ¿ de qué manera moviliza ATTAC? ¿ De qué manera actúa ATTAC? Es hora talvez de hacer un repaso sobre las iniciativas, aunque seguramente olvidaremos toneladas!

Ciertamente, el gran medio de difusión de ATTAC es en principio Internet. Pero Internet sería solo una botella lanzada al mar si no se produjeran intercambios fuera de la web para desembocar sobre conocimientos que se creían muy complicados, tomas de posición sobre el futuro, acciones en la calle, en los mercados, en los cafés, en los cines, en los grandes espacios, etc.

No existe revolución virtual sino en nuestras cabezas cuando la pereza nos apoltrona en un sillón, descontentos y con bronca. ¿Qué más reconfortante que salir de la impotencia - cuidadosamente cultivada por algunos - para ir a recuperar juntos el mundo, este mundo en el que es más que evidente que podría haber bastante para todos y en el que todos, todos, ganaríamos.

Arlette Fétat

Redactora de : journal@attac.org

Declaración de Chile

26 de noviembre de 1999

OMC: SOCIEDAD CIVIL RECHAZA MAYOR LIBERALIZACION COMERCIAL

En la próxima ronda del milenio de la OMC se intentará profundizar la liberalización de comercio internacional, mediante la incorporación de nuevos acuerdos de desregulación en áreas como agricultura, comercio de servicios e inversiones.

Frente a ello, reiteramos nuestro rechazo a estos procesos, sin antes haber realizado una evaluación seria y responsable de lo que han significado hasta ahora los procesos de regulación y apertura para nuestras economías y nuestros pueblos.

Mientras que el propio Banco Mundial señala su gran preocupación por el incremento de la pobreza, y Naciones Unidas señala la agudización de la brecha entre ricos y pobres, la nueva ronda de negociaciones que en el marco de la Organización Mundial de Comercio se iniciará en Seattle este fin de mes, ignora la urgente necesidad de evaluar las políticas y hacer una revisión a la luz de sus resultados.

Una liberalización en el sector servicios en la mediante un eventual acuerdo profundizaría la concentración económica en chile por parte de las grandes transnacionales. ejemplo claro es lo ocurrido en Endesa España, que incluso en un momento de larga seguía y sobrepasando la legislación antimonopolios existente ha tomado en este año el control de la cadena generación, distribución y venta de electricidad. la legislación concretada tras el control casi absoluto de esta empresa transnacional no ha impedido el despido de cientos de trabajadores.



También rechazamos una mayor liberalización en el acuerdo de agricultura de la OMC, en tanto reconversión impuesta hacia agroexportación y la plantación forestal en chile en favor de las grandes estado transnacionales y en desmedro de la agricultura tradicional, poniendo en peligro la seguridad alimentaria del país. la consolidación arancelaria acordada por Chile en la Ronda de Uruguay del GATT en 25% y 31,5% para los rubros sensibles ha colocado en cuestión la mantención de las bandas de precios a productos como el azúcar y el trigo y la mantención de sobretasas arancelarias para la industria lechera.

Otro tanto puede señalarse de la situación de la agricultura y particularmente de la pequeña agricultura familiar campesina. El país necesita un trato adecuado para las dos caras que presenta la modernización agrícola. el uso de agroquímicos en forma indiscriminada y la introducción de alimentos transgénicos requieren una adecuada regulación y que se reguarde la vida y la salud de los trabajadores de temporada, especialmente de las mujeres ,y, del conjunto de los consumidores .

Dados estos antecedentes y a la luz de los últimos acontecimientos como son los impactos producidos por la crisis asiática que ha causado la pérdida de 24 millones de empleos y en nuestro país la apertura desregulada hacia los mercados ha producido una cesantía cercana al 15% de la población activa, con un incremento superior al 100%, en relación al año en 1998.

A su vez, la ACJR se suma a la campaña ciudadana internacional y exige lo siguiente:

1) a nivel internacional:

- que se declare una moratoria ante los intentos de una nueva liberalización mundial, mientras no se evalúen los efectos reales que éstos han tenido para nuestras economías y pueblos.
- que se dé un trato diferenciado o de "discriminación positiva" a los países pobres, a fin de posibilitar los objetivos de desarrollo económico de nuestros países y disminuir la inmensa brecha con los países desarrollados, que son los que deciden el rumbo de las negociaciones y acuerdos en el seno de la OMC. que se termine cuanto antes con el dumping que ejercen los países desarrollados (a los productos con mayor valor agregado) en especial en los productos agrícolas y textiles.
- · que se cree un grupo de trabajo de las sociedades civiles de los países miembros con status vinculante, cuya tarea sea monitorear los impactos de las negociaciones y acuerdos, a la

vez de avanzar hacia una integración real de los pueblos.

- que se establezcan normativas de regulación a los movimientos de capital e incluso se graven con algún tipo de impuesto en favor de los países pobres como lo propuso varios años atrás el Premio Nobel de economía estadounidense James Tobin.
- que la reducción de disparidades y desigualdades, la democracia económica y la protección de los recursos naturales sea el centro de las reglas de la OMC
- que el sistema económico, en el marco de la liberalización, vele por la protección de las agriculturas, especialmente de las campesinas e indígenas de nuestro continente y de los pueblos de Africa y Asia y por su seguridad alimentaria, como lo fuera acordado por la FAO en la Cumbre mundial de la Alimentación en Roma (1996)
- --que la OMC respalde el dialogo con las Ongs y la sociedad civil y la creación de un observatorio internacional y un sistema de información y consultoría a fin de facilitar el debate y avanzar hacia compromisos mas justos y equitativos entre los países.
- que se cree " un fondo internacional", de acceso a los países en desarrollo y a la sociedad civil, para posibilitar los medios técnicos y las especializaciones, que hagan posible la valorización del impacto real de acuerdos y compromisos, la información y formación, sobre las reglas establecidas, entregaría orientación para las negociaciones y propondría ayuda legal.

2) a nivel nacional:

- --que se avance en el desarrollo de su legislación laboral a fin de proteger efectivamente los derechos de los trabajadores, y también establecer una clara legislación de respeto a las normas medioambientales, para de este modo evitar cualquier tipo de discriminación internacional y favorecer efectivamente una mejor calidad de vida y el progreso genuino de nuestros ciudadanos.
- que se establezcan regulaciones económicas a las inversiones extranjeras, tales como el restaurar el mecanismo del encaje, eliminado en 1998 por el gobierno chileno; la mantención de los mecanismos que permitan la repatriación del capital después de un año de residencia de modo de controlar el capital golondrina; el terminar con la transacción de las acciones de los afiliados en las AFP en los mercados bursátiles internacionales; colocar un impuesto minero a las empresas privadas nacionales y transnacionales.
- --que se creen mecanismos efectivos de incorporación de la sociedad civil con las



instancias negociadoras, a través de información, consultas y grupos de trabajo conjuntos, a fin de que las negociaciones comerciales no sigan siendo decididas en función del bienestar de unos pocos.

ALIANZA CHILENA POR UN COMERCIO JUSTO Y RESPONSABLE (Cenda, Iep, Gea, Red Latinoamericana de Mujeres Transformando la Economía - Capítulo Chile, Consumer's International, Liga de Consumidores Conscientes, Conadecus, Odecu, Programa de Economía Ecológica - Iep)

ATTAC en Seattle

Declaración formulada por delegados de asociaciones, sindicatos y partidos políticos antes de su partida para la cumbre de la OMC en Seattle

En Seattle, con todos los pueblos, por otro El 27 de noviembre, habrá manifestaciones en más de cincuenta ciudades francesas para expresar su rechazo a ver el mundo transformado en una mercadería por una Organización Mundial de Comercio totalmente adherida a las políticas liebrales que implican dumping social y ambiental, desregulacion y privatización. Los manifestantes expresarán su voluntad de lograr una moratoria para todas las negociaciones que tiendan a ampliar el poder de la OMC, su evaluzación con la participación de la sociedad civil de las reglamentaciones y de la actuación de esta organización. Exigirán la subordinación de la OMC a la Declaración Universal de los Derechos del Hombre. A las convenciones internacionales, el respeto a la noción de servicio público, el respeto sistemático del principio de precaución en materia ecológica, sanitaria y alimentaria, prohibición de patentar seres vivos. Allí se tratan allí los mayores desafíos para el porvenir del mundo. Ciudadanos, militantes de asociaciones sindicales o políticas estaremos presentes en Seattle al lado de decenas de mils de otros ciudadanos y militantes llegados del mundo para testimoniar sobre reivindicaciones y defender otra lógica de desarrollo solidario y sustentable, dentro de la mayor unidad y la riqueza de nuestras diversidades. Esta presencia en el lugar mismo de la Conferencia interministerial corporizará la supervisión que la opinión pública internacional cree que debe ejercer sobre la OMC. Realizaremos en el lugar una conferencia de prensa unitaria que se llevará a cabo el 1º de diciembre a las 10horas en el International Media Center, en la esquina de la 8va avenida la calle Séneca.

Por iniciativa de ATTAC - Francia, la Halifax Initiative (Canadá), la Tobin Tax Initiative (USA) y War on Want (UK) tendrá lugar un taller de trabajo sobre la Tasa Tobin en Seattle, cuya denominación será " Controlando el casino de los capitales: una alternativa para el pueblo" Dicho taller analizará como los especuladores poniendo en juego mas de 1,500 millones de dólares por día en los mercados de cambios, favorecen las crisis financieras como la de Asia de 1997 y lo que podría hacerse para luchar contra este estado de cosas.

Los enjuagues de Seattle

(N. de T. "enjuague": negociación oculta y artificiosa para lograr lo que no se espera alcanzar por medios normales)

El debate sobre las negociaciones que se iniciarán el 30 de noviembre en Seattle pone cada vez más la evidencia los riesgos que venimos denunciando desde hace meses. Estos riesgos cubren sectores tan diferentes como el futuro del desarrollo de los países del Sur, la agricultura europea, la cultura no "estadounidense", los servicios públicos " a la francesa" y de modo genérico toda la vida de nuestro planeta.

Las reacciones negativas son cada vez más fuertes y llegan desde los más apartados horizontes. Y aún cuando las motivaciones sean diferentes, su denominador común es el rechazo al integrismo del libre intercambio globalizado.

¿Cuáles son las respuestas de los gobiernos y el de los franceses en particular?. En primer término evitan abordar el debate de fondo sobre las consecuencias que producirán en los países del Sur y en las categorías sociales "menos privilegiadas", es decir la gran mayoría de la población. En segundo lugar impulsan la amalgama entre nacionalistas, defensores de la soberanía y progresistas. Es más fácil, por ejemplo, para Lionel Jospin vilipendiar el proteccionismo que exponer sus argumentos frente a su propio electorado, en estos aspectos, mayoritariamente hostil a su política. Se nota igualmente, en estos días un endurecimiento de su discurso destinado a morigerar la hostilidad de la opinión pública. En lineas similares, el nuevo Ministro de Finanzas Christian Sautter, asumia un discurso más combativo desde la tribuna del " Monde", al abogar por una "Organización Mundial de Comercio ciudadana" Pero la verdadera posición francesa, es la misma que defiende Pascal Lamy, socialista propuesto por Lionel Jospin en la Comisión Europea y

nombrado encargado de comercio, quién por ende será el responsable de representar a la Unión Europea en las negociaciones de Seattle. No nos equivoquemos, se trata de un ultra liberal que no tiene nada que envidiar a su predecesor Sir León Brittan, brazo derecho de Margaret Thatcher.

Una lógica infernal. Para nosotros, el problema de la OMC es un típico ejemplo del abandono de lo político frente a la economía: en Francia, por lo menos, ningún partido a pregonado en sus campañas su intención de facilitar a las multinacionales privadas el acceso a sectores como la educación o la salud. Y sin embargo eso es lo que se está preparando. Existe ciertamente una lógica infernal en ciernes: las políticas de "racionalización" de los servicios públicos (proyectos de Allegre sobre la reducción de los programas escolares, proyectos de Aubry sobre la disminución de los gastos en salud) empujan a la población a los brazos del sector mercantil para encontrar una "oferta" de salud y de educación de alto nivel, creando un mercado en el que bailarán los prestatarios de la enseñanza a distancia y las cadenas de clínicas privadas estadounidenses.

En este terreno los partidarios del integrismo del libre intercambio saben que no cuentan con la anuencia de la opinión pública. Mientras que Charlene Barchesky, representante de los Estados Unidos en Comercio Internacional, reconoce que: " La mayor amenaza que pesa sobre el comercio multilateral es la falta de apoyo de la opinión pública"(1) Otro ejemplo procedente de otro horizonte pero en el mismo sentido, el de Jacques Khélif, Secretario de la Federación Química CFDT, sostiene que " los fondos de pensión no son solo predadores, sino que pueden constituir socios estables", " el problema es convencer a los asalariados sobre lo oportuno de esta propuesta"(2) Pero este evidente rechazo de la población no los frena: quieren lograrlo a toda costa!

Nuestra posición es bien simple: la política debe imponer a la economía el respeto al derecho. Asi como en Francia las leyes se aprueban en el marco de la Constitución, los tratados internacionales deben hacerlo en el respeto de las leyes internacionales, Declaración Universal de los Derechos del Hombre, Carta de las Naciones Unidas u otras,

Pero el único derecho que reconocen las multinacionales es el del provecho propio, ¿Qué derecho? Será necesario imponerles el respeto al derecho.

Después del petróleo, el diluvio

A mitad de agosto, mientras el Real , seguía perdiendo valor con relación al dólar, un gran banco internacional, el ING Barings, aconsejaba a sus clientes inversores vender los títulos del gobierno y de las empresas brasileñas.

¿ El Motivo? La deuda del Brasil supera los 400.000 millones de reales (200.000 dólares) y como los intereses de esta deuda son del orden del 22%, significa que los intereses ascienden a entre 90 y 100 mil millones de reales por año (45 a 50.000 millones de U\$\$), es decir redondeando 10.000 millones de reales (5.000 millones de U\$\$ por mes) Imposible de pagar. "Lo que hace el gobierno es emitir nuevos títulos que no hacen otra cosa que aumentar la deuda"

La agresiva iniciativa de la Baring - disimulada, ignorada por la prensa nacional como de costumbres - no ha hecho otra cosa que hacer pública la falta de confianza de los bancos internacionales con relación al Brasil.

Contrariando la famosa " reconquista de la credibilidad internacional" pregonada por el gobierno y sus portavoces, los bancos internacionales han realizado una desmentida formal desde que en el primer semestre del año 99, solo otorgaron a las empresas brasileñas préstamos por un monto de 3.500 millones de dólares (tanto nacionales como multinacionales).

En realidad 5 veces menos que los 17.500 millones concedidos en el mismo período en 1998.

Uno se pregunta entonces: ¿ porqué el FMI y Clinton son tán tolerantes con el Brasil? ¿ Porqué mantienen sus políticas de ayuda al país, sabiendo que la situación económica es desastrosa y continua deteriorandose sin posibilidades de recuperación? Nadie puede pagar intereses de 5.000 millones por mes. Existe una sola respuesta: Los Estados Unidos y el FMI están tensando al máximo la cuerda del gobierno de Fernando Henrique Cardoso, con el objeto de alcanzar un punto de ruptura que reforzaría la oposición y obligaría a nuevas privatizaciones antes del descalabro total.

O más precisamente a que se produzcan mayores desnacionalizaciones en los sectores de cateos petroleros y de producción de energía eléctrica. Insisto, por si fuera necesario, en que el Gobierno de los EEUU, contrariamente a lo que todo el mundo piensa, no ha vendido sus empresas de energía eléctrica.



Para quienes juzguen a esta hipótesis como fantasiosa o demente les digo esto:

El Gobierno de FHC, como quien no quiere la cosa, ya ha anunciado una nueva serie de ofertas para "vender" las zonas de su territorio, donde Petrobras (brasileña) acaba de descubrir fabulosas reservas de petróleo. Estas zonas incluyen también campos petrolíferos submarinos, algo que no estaba previsto.

El brasileño no es afecto a mostrar exagerado orgullo por las riquezas y las bellezas de su país. Puede ser por eso que los brasileños no han tomado aún conciencia de que el Brasil posee las más fantásticas reservas petrolíferas del mundo. Pareciera que a Petrobras le resulta vergonzoso ser capaz de producir 10.000 barriles de petróleo por día. Es una cifra increíble, un record mundial, ya que sus mayores competidores son Iran. Irak y Kwait con una producción no mayor a los 7 u 8.000 barriles diarios.

¿Qué significan 10.000 barriles diarios? A U\$S 20 el barril, significa U\$S 200.000 por día y por pozo o sea 6 millones de U\$S por mes, o 70 millones por año por pozo. En una de las zonas de Petrobras, en Campos en el estado de Rio, se explotan 25 pozos que producen 1.000.750 millones por año.

Entonces, respire hondo: son ESOS campos de petróleo absolutamente fantásticos, los que FHC ha comenzado a "entregar" a las multinacionales con ayuda de la prensa. Luego de la primera licitación realizada hace algunas semanas, el presidente de la sociedad David Zylberstein (sociedad brasileña de productos petroleros) ha tenido el "extraordinario" coraje de pedir un "precio simbólico" de entre 50 y 150.000 reales (25 a 75 mil U\$S) miles y no miles de millones a los compradores de estas zonas petroleras.

El gobierno ha intentado justificar estos precios absolutamente " sórdidos" pretextando que el mercado mundial está en baja, debido a una demasiado grande oferta de petróleo.. Y sin embargo desde enero el precio del petróleo se duplicó, DUPLICO, pasando de 10 a 20U\$S el barril. Desde entonces esta información desapareció de los medios (en Brasil es fácil verificarlo preguntando a los amigos y a los parientes, nadie está al corriente de dicho aumento).

Se ocultó la verdad con el objeto de que la sociedad brasileña no discuta los precios de la nafta impuestos por el gobierno. Pero peor aún para que la sociedad no cuestione la politica de privatización del petróleo nacional.

Y si fuera necesario aclarar todavía algo: si estos pozos son los más fantásticos del mundo si los beneficios que producirán serán fabulosos, ¿porque el gobierno de FHC no vende las acciones de Petrobras a millones de brasileños, juntando así los fondos necesarios para la aceleración de la exploración y de la creación de empleos en el sector? El FMI y los EEUU ¿ no lo hubieran permitido?

Pues sí: hace algunos años en oportunidad de la primera venta muchos campos fueron comprados en 75 millones de dólares, mucho más caro que lo que el gobierno exigía es decir 75.000 U\$S. La prensa presentó este resultado como "extraordinario" ¿ No es cierto?

Migajas de la lotería infantil para el pueblo indígena. Es suficiente saber que los campos de petróleo pueden facturar 2.000 millones de U\$S por año y que se pagó en cambio 75 millones por única vez!

La oposición tiene el deber de movilizar a la sociedad brasileña contra este nuevo robo del petróleo nacional programado desde hace poco por el gobierno de FHC, Clinton y el FMI. Las cifras son claras, escandalosamente claras.

Post Scriptum: El presidente FHC dice que la economía es estable, el IBGE (Instituto Brasileño de Gestión Económica) dice que el PBI es estable... Pero la producción industrial del estado de San Pablo, disminuyó un 7% en el primer trimestre y otro 15% en julio con relación a 1998. Otros sectores acusan bajas todavía más importantes: las telecomunicaciones y los equipamientos para energía eléctrica. En efecto, las multinacionales convertidas en propietarias de estas (ex) empresas estatales continuan importando todo, despidiendo obreros y empleados, liquidando nuestros dólares, sumergiendo aún Brasil. más al desnacionalización ha retrotraido al Brasil al pasado. Somos nuevamente una republiqueta dependiente ¿ o una colonia?

Aloysio Biondi, periodista (Folha de Sao Paulo)

Gas mortal en Uruguay

No solo porque ya se han producido 5 muertos, 16 intoxicados y un herido grave por fugas de gas en tres años de gestión de GAZEBA URUGUAY S.A., filial de GAZ DE FRANCE, sino porque sigue siendo una amenaza para sus 45.000 usuarios y para la supervivencia de los 200 trabajadores despedidos entre los que se cuentan 7 dirigentes sindicales y porque 250



familias quedarán sin estabilidad laboral a partir del 2000.

Desde enero de 1995 en que fue privatizada Gas del Uruguay, la nueva empresa GAZEBA ha afectado gravemente la vida de la población, los derechos de los trabajadores y la soberanía del país, incumpliendo los compromisos asumidos con el Estado uruguayo, no renovando las cañerías vetustas (con un promedio de 60 años de antigüedad), no invirtiendo en el mantenimiento preventivo de la planta de producción y poniendo en riesgo, por lo tanto, el suministro de gas, subiendo arbitrariamente las tarifas y no pagando las deudas contraidas con el Estado uruguayo (más de 600.000 dólares)

En una actitud colonialista y ante la pasividad complaciente de los Poderes Públicos tanto uruguayos como franceses, ya que por tratarse de una compañía estatal francesa debería ser mínimamente controlada por su propio gobierno, GAZ DE FRANCE, ignora sus obligaciones y desprestigia las mejores tradiciones del pueblo francés.

Ante esta situación los ciudadanos uruguayos y el sindicato de gas del Uruguay reclaman que se incorporen representantes de los usuarios y de los trabajadores a las direcciones de las empresas de energía para asegurar su correcto funcionamiento, que se firme un convenio de estabilidad laboral, que se respeten los fueros sindicales de las organizaciones gremiales, según los convenios aprobados por la OIT y que se establezca un acuerdo marco que involucre a todos los trabajadores tanto los de las matrices como los de sus filiales de todo el mundo y que mediante un inmediato acuerdo con GAZ DE FRANCE se establezca la estabilidad laboral de los trabajadores de GASEBA URUGUAY S.A. y el reintegro de los 7 dirigentes sindicales despedidos.

Se reciben adhesiones y solidaridad económica en < <u>uaoegas@chasque.apc.org</u> > y se solicita enviar faxes de apoyo a estos reclamos a las siguientes autoridades e instituciones:

Dr. Julio María Sanguinetti. Presidente de la República. Montevideo - Uruguay.00 59 82 480 93 97

Comisión de Legislación del Trabajo. Cámara de Representantes. 00 59 82 924 81 13 – 00 59 82 203 55 38

Embajador de Francia en Uruguay.Sr. Thierry Reynard 00 59 82 902 37 11 Servicio Comercial Embajada de Francia. 00 59 82 709 41 43 Comisión de Asuntos Laborales Cámara de Senadores 00 59 82 203 65 98 Oficina de Relaciones Internacionales 00 59 82

924 87 74

Sala de Prensa (Corresponsales de la prensa) 00 59 82 924 87 72

Dra. Analía Piñeyrúa. Ministra de Trabajo y Seguridad Social.00 59 82 916 29 32

Arquitecto Mariano AranaIntendente de Montevideo 00 59 82 902 02 01

Sr. Pierre Perez Presidente de GASEBA URUGUAY (Sede en Bs. As., ARGENTINA) 00 54 114 3159559

Sr. Alain Saclier Gerente General de GASEBA URUGUAY S.A.00 59 82 908 7449

Para que el gas natural este al servicio de la población y no simplemente para ganancias de las multinacionales

Axa al a(x)cecho

La administradora de Seguros Privados de Salud Axa está al acecho en la península ibérica esperando la menor privatización de capital para lanzarse a su control. Además ya ha anticipado que sus precios se incrementarán un 40% para los asegurados de más de 60 años a partir del año 2000. Las colas en las oficinas de Defensa del Consumidor y en las propias oficinas de Axa, son interminables ya que se trata de un aumento descontrolado que afecta a la mayor parte de sus asegurados más fieles y más antiguos, cuyos aportes han engrosado las ganancias de la compañía durante décadas. ¿El argumento? Las pérdidas ocasionadas por la vejez de los asegurados ¿Y las consecuencias? Una vez que la empresa se aseguró grandes beneficios en los años de menor riesgo de sus asegurados los arroja al tacho de los desperdicios, condenándolos a recurrir a la asistencia estatal. Todo un ejemplo de corrección y honestidad en una empresa que actuando como ONG moviliza un voluntariado social que solo beneficia a los accionistas!

A. Vidal (España)

ATTAC en Brasil.

ATTAC - San Pablo

El Monde Diplomatique brasileño está por aparecer, lo que permitirá el acceso a la información a todos los que la deseen y que actualmente se ven impedidos de obtenerla a causa de las barreras de las omisiones/censuras



de los oligopolios mediáticos brasileños. Su lanzamiento ha sido previsto para el 9 de diciembre próximo. ATTAC- San Pablo organiza ciertamente una gran fiesta, con la presencia de Bernard Cassen y un mundo de gente. En el próximo correo informaremos como se distribuirá en Brasil, lo que sin duda no es fácil, los oliopolios vigilan.

ATTAC - Rio de Janeiro

Miembros de la Asamblea Legislativa del Estado de Rio de Janeiro han creado una comisión con el objeto de intentar la creación de un impuesto sobre las transacciones financieras por parte de la Asamblea Legislativa de dicho Estado. Con tal objeto el 22 de noviembre se hallaba programada una reunión informativa en dicha Asamblea.

Además ATTAC - Rio participara de la fiesta de la Revista "Bundas" (término intraducible pero que podría significar " culo brasileño"). Esta revista es una espeie de Charlie Hebdo y la participación de ATTAC parece promisoria.

ATTAC- Minas Gerais.

También ATTAC- Minas Gerais desborda de actividades. Ha organizado una gran reunión informativa luego del encuentro que tuvo lugar en la Asamblea Legislativa con la presencia de Bernard Cassen y Susan George, el último octubre, a partir del cual ATTAC - Minas se ha visto literalmente sumergido en pedidos de información y de afiliación. Seguramete habrá aquí también un mundo de gente. Greta van Den Bempt

Corresponsal en Porto Alegre de " El grano de arena" greta@attac.org

Acciones contra la Ronda

1.- www.etats-generaux.org

La internacional del capital triunfa. La de los seres humanos aspira a nacer... La solicitud de una moratoria del ciclo de negociaciones, una evaluación de la OMC y su subordinación a los acuerdos internacionales ha registrado 2718 firmas sobre el portal de Internet. Todavía hay tiempo para firmar.

2.- Corporate Watch les propone enviar un fax gratuito a la Sra Barchefsky, negociadora del

gobiernos de los EEUU exigiendo detener el ciclo de negociaciones. Su portal:

http://www.corpwatch.org/corner/alert/wto.html

Texto del fax Embajadora Charlene Barshefsky United States Trade Representive 600 17th Street, N.W. Washington, DC 20508 USA

Fax: 202-395-4549

Dear Ms. Barshefsky,

I am writing in opposition to any effort to expand the powers of the World Trade Organization (WTO) through a new round of trade liberalization. Instead, governments should review and correct the deficiencies of the system and the WTO regime itself.

When it was created, the WTO was hailed as a means of enhancing the prosperity and promoting the well-being of all people in all member states. In reality however, in the past five years the WTO has contributed to the concentration of wealth in the hands of the rich few; increasing poverty for the majority of the world's population, and unsustainable patterns of production and consumption.

The United States and other governments which dominate the WTO and the transnational corporations which have benefited from the WTO system have refused to recognize and address these problems. Instead, they are pushing for further liberalization through the introduction of new issues for adoption in the WTO. This will lead to the exacerbation of the crisis associated with the process of globalisation.

There should be a moratorium on any new issues or further negotiations that expand the scope and power of the WTO and a review of past decisions. This will provide an opportunity for society to change course and develop an alternative, humane and sustainable international system of trade and investment relations.

Sincerely,

(Su nombre)